

ШАТКОВСКОГО
РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении полного единоначалия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии

Система военных комиссаров, установленная в Красной Армии в годы гражданской войны, возникла на почве некоторого недоверия к командным кадрам, в состав которых были привлечены старые военные специалисты, не верившие тогда в прочность советской власти и даже чуждые ей. В годы гражданской войны военные комиссары сыграли решающую роль в деле укрепления Красной Армии и отбора командного состава, в деле ее политического просвещения и насаждения воинской дисциплины.

В последующие, после гражданской войны, годы происходил процесс дальнейшего выращивания и воспитания командных кадров. В результате этого и под влиянием успехов и побед советского строя во всех областях жизни, положение с командными кадрами в Красной Армии коренным образом изменилось.

Великая отечественная война с немецкими захватчиками закалила наши командные кадры, выдвинула огромный слой новых талантливых командиров, испытанных в боях и до конца верных своему воинскому долгу и командирской чести. В суровых боях с врагом командиры Красной Армии доказали свою преданность нашей родине, приобрели значительный опыт современной войны, выросли и окрепли в военном и политическом отношении.

С другой стороны, военные комиссары и политработники повысили свои военные знания, приобрели богатый опыт современной войны, часть из них уже переведена на командные должности и успешно руководят войсками, многие же другие могут быть использованы на командных должностях либо немедленно, либо после известной военной подготовки.

Все эти новые обстоятельства, связанные с ростом наших командных и политических кадров, свидетельствуют о том, что полностью отпала почва для существования системы военных комиссаров. Больше того, дальнейшее существование института военных комиссаров может явиться тормозом в улучшении управления войсками, а для самих комиссаров создает ложное положение.

Таким образом, назрела необходимость упразднить в Красной Армии институт военных комиссаров, установить полное единоначалие и целиком возложить на командиров ответственность за все стороны работы в войсках.

Исходя из этого, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Установить в Красной Армии полное единоначалие и возложить целиком на командиров (начальников) ответственность за все стороны боевой и политиче-

ской жизни частей, соединений и учреждений Красной Армии.

2. Упразднить в соединениях, частях, штабах, военно-учебных заведениях, в центральных и главных управлениях НКО и учреждениях Красной Армии институт военных комиссаров, а в подразделениях — институт политических руководителей.

3. Ввести в соединениях, частях, штабах, подразделениях, военно-учебных заведениях, в центральных и главных управлениях НКО и учреждениях Красной Армии институт заместителей командиров по политической части.

4. Усилить перевод наиболее подготовленных в военном отношении и получивших опыт современной войны военных комиссаров и политработников на командные должности.

5. Установить для заместителей командиров по политической части и для всех остальных политических работников общие для всех командиров Красной Армии воинские звания и знаки различия.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
9 октября 1942 г.

П Р И К А З

Народного Комиссара Обороны

№ 307. 9 октября 1942 года. г. Москва

Об установлении полного единоначалия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 октября 1942 года — «Об установлении полного единоначалия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии» приказываю:

1. Освободить от занимаемых должностей комиссаров частей, соединений, штабов, военно-учебных заведений, центральных и главных управлений НКО и других учреждений Красной Армии, а также политруков подразделений и назначить их заместителями соответствующих командиров (начальников) по политической части.

2. Военным советам фронтов и армий в месячный срок присвоить политическим работникам командные воинские звания в пределах предоставленных им прав.

Военным советам фронтов представить в Наркомат Обороны не позднее 15 ноября 1942 года через Главное Политическое Управление Красной Армии аттестационный материал для присвоения командных воинских званий политическим работникам, начиная со старшего батальонного комиссара и выше.

3. Командирам соединений и военным советам армий и фронтов более решительно выдвигать подготовленных в военном отношении политработников на командные должности, особенно в звене — командир роты, командир батальона.

4. Военным советам фронтов организовать к 20 октября с. г. двухмесячные командные фронтные курсы, численностью по 150—250 чел. для подготовки командиров рот, из наиболее способных к командной работе политработников. Отбор на курсы произвести по согласованию с Главным Политическим Управлением Красной Армии.

5. Главному Управлению Ка-

дров Красной Армии создать при курсах «Выстрел» с 1 ноября с. г. двухмесячные курсы по подготовке из наиболее овладевших военным делом комиссаров и политработников для подготовки из них 200 командиров полков и 600 командиров батальонов. Отбор на курсы произвести Главному Политическому Управлению Красной Армии совместно с Главным Управлением Кадров.

6. Заместителям командиров (начальников) по политической части, назначенным настоящим приказом, сохранить прежний оклад денежного содержания.

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН

В колхозе им. Горького нет заботы о благоустроенной зимовке скота

Каждый колхоз обязан лучше подготовить помещения к зимовке скота. Для этого надо ускорить ремонт скотных дворов. Но плохо готовят помещения к зимовке в колхозе им. Горького (с. Путятино). На конном дворе до сих пор не отремонтированы стойла, в ко-

ровнике не хватает мест. Животноводческая ферма нуждается в расширении и ремонте помещений. Председатель колхоза тов. Левашев плохо заботится о благоустроенной, теплой зимовке скота.

Пора отстрепиться от беспечности и приступить к

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Колхозы, выполнившие хлебопоставки государству

17. Колхоз им. Кирова, Шатковского сельсовета (председатель тов. Костров).

18. Колхоз им. 20 лет РККА (председатель тов. Ушев).

19. Колхоз «Красный дол» (председатель тов. Помысухин).

Постоянная бригада решила успех вывозки хлеба государству

Чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага, каждый колхоз должен как можно быстрее сдать хлеб государству. Эту почетную задачу успешно решает сельхозартель им. Сталина, в которой был организован специальный обоз по вывозу хлеба государству из 18 подвод. При хорошем руководстве старшего обозача тов. Ивличевой, за 30 рабочих дней было вывезено 200 тонн хлеба государству.

Сейчас колхоз хлеб и картофель государству возит по-бригадно. В этой почетной работе первой идет

5-я бригада, где бригадиром тов. Сивярии. 5-я бригада первой вывезла картофель государству и засыпала его семена в эвощехранилище.

На сегодняшний день колхоз им. Сталина полностью рассчитался с государством, вывез 330 тонн зерна, в том числе 8 тонн авансом в счет натуроплаты МТС. Все колхозники колхоза им. Сталина горят единым желанием: с честью выполнить взятые перед 25-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции обязательства и занять в предоктябрьском соревновании одно из первых мест.

Хорошая работа ездового Назарова

В дни войны каждый советский гражданин должен работать по-стахановски, отдавать максимум своей силы и энергии на укрепление обороноспособности Красной Армии. В колхозе им. Сталина, в опасные и суровые дни отечественной войны, хорошо возит хлеб государству ездовой В. И. Назаров. За каждую свою поездку он привозит в скла-

ды Заготзерно по 7 центнеров зерна. За 30 дней напряженной работы тов. Назаров, на своей лошади, вывез 200 с лишним центов хлеба государству. Это — самый ценный подарок Красной Армии в 25 годовщину Великой Октябрьской революции. Тов. Назаров доказал на деле, что он любит родину горячо и беззаветно.

Д. Ш.

Молотьба зерновых, технических культур и сеяных трав закончена

На протяжении ряда лет колхоз им. «Правды» затягивал уборку урожая, вследствие чего терял большое количество зерна. В нынешнем году колхозники трудились упорно, закончили в срок обмолот всех хлебов и сеяных трав. Обмолочены и технические культуры — конопля и лен, сейчас производится их замочка и расстил.

На молотьбе хорошо поработали все колхозники. Правда выход на работу был не ранний, зато молотили до 11—12 часов ночи, а 9 октября работа продол-

жалась до двух часов ночи. Умело организовали уборочные работы бригады Владимир Иванович Морозов и Иван Петрович Лебедев, за что правление колхоза их премировало.

Большую помощь колхозу оказал тракторный отряд тов. Паршина, Смирновской МТС. Машинист на молотилке МК—1100 из этого отряда Дмитрий Васильевич Михайлов, трактористка тов. Беднова немало положили труда, чтобы быстрее обмолотить хлеба. Под их руководством молотилка и трактор работали хорошо, без простоев.

Сейчас в колхозе основные работы — вывозка хлеба и картофеля государству, подъем ябл и подготовка помещений к зимовке скота. На этих работах и должно быть сосредоточено все внимание колхозников в период подготовки к 25 годовщине Октября.

Канарев.

СВОДКА

О под'еме зяби по отрядам
Смирновской МТС
на 10 октября 1942 г.

№ отряда	Фамилии бригадиров	№ выполне- ния плана
10	Салгын	73
3	Паршин	50
9	Тарышев	46,8
6	Вельмушев	45,6
7	Коршунов	40,6
4	Шонов	38,7
13	Левашев	33,3
11	Любавин	31,2
5	Дедаев	28,1
8	Пугачев	28,1
12	Пужаев	16,6
2	Дуев	15,6
1	Малышев	—
Итого		35



Этот снимок найден у немецкого солдата Курта Зайдлера, убитого на Северо-Западном фронте. Фашистское чудовище спокойно щелкало затвором фотоаппарата, наблюдая как наполняются ров телами советских людей. На краю рва очередные жертвы перед расстрелом.

Хорошее начало

Хорошо поработав летом в колхозе, пановские ребята горячо привялись за учебу. Юные патриоты понимают, что лучшим подарком любимой родине в 25 годовщине Октября будет отличная учеба и дисциплина. С первых дней учебы большинство учащихся Пановской средней школы учится по-боевому.

За истекшую неделю ребята учились упорно и многие из них добились хороших и отличных результатов до преподаваемым за это время темам. Ученицы 7 класса Валя Малышева и Маня Королева имеют отлично по географии. Галля Шмелева из 7 класса имеет отлично по алгебре. Катя Киреева из 8 класса получила отлично по естествознанию и т. д.

Учащиеся старших классов Пановской средней школы после занятий ходят работать в колхоз. 6 октября за 3 часа они заскирдовали 10 га ячменя. За летние каникулы учащиеся 5—10 классов выработали 8804 трудодня. Эта цифра говорит о серьезной помощи, которую оказали колхозу в период летних работ и уборочной молодежи патриоты.

Горячую заботу о подготовке школы к новому учебному году проявила директор ее Анна Петровна Сергиевская. Приняв за пять дней до начала занятий школу неотремонтированной, с выбитыми окнами, тов. Сергиевская умело организовала на подготовку учеников и работников школы. Под ее руководством коллектив учащихся и учителей работал день и ночь и ремонт школы был закончен в срок.

Перед 25 годовщиной Великого Октября коллектив учащихся и педагогов Пановской средней школы берет на себя обязательства: продолжать помощь колхозу в уборке урожая.

Д. Широбанов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 октября

В течение 12 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздона. На других участках никаких изменений не произошло.

За 11 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 4 немецких танка, 10 повозок с грузами, подавляя огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На участке обороняемом бойцами Н-ской гвардейской части, противник силою до полка пехоты, при поддержке 50 танков, три раза атаковал наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. Только в одном квартале наши подразделения были несколько потеснены противником. В результате этого боя подбито и сожжено 20 танков и уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты. На других участках наши подразделения отражали атаки мелких групп противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части закрепились на занятых рубежах и вели разведывательные действия. Войска части, где командиром тов. Колобников, совершили вылазку в расположение противника, уничтожили до полуроты гитлеровцев и разрушили несколько немецких ДЗОТов. В трехдневных боях за высоту, имеющую тактическое значение, наши бойцы отбили тринадцать вражеских атак и уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Зенитчики подразделения, где командиром тов. Скоробогатов, в течение дня сбили три немецких бомбардировщика.

В районе Моздона наши войска вели активные боевые действия и на отдельных участках продвинулись вперед. Нашими бойцами подбито 2 немецких танка, уничтожены тягач и 60 автомашин. Гитлеровцы потеряли в течение дня убитыми и ранеными до 600 солдат и офицеров. Гвардии ефрейтор тов. Бутылкин за четыре дня подбил из противотанкового ружья 12 вражеских танков. Младший лейтенант Пантелеев из противотанкового ружья уничтожил 2 бронемашину и танк противника.

Юго-восточнее Новоросийска бойцы Н-ской части успешно контратаковали противника и уничтожили до 200 гитлеровцев. Захвачено 8 станковых пулеметов, 2 миномета, 15 авто-

матов, винтовки, гранаты и патроны.

На одном из участков Северо-Западного фронта пехота противника с двух направлений атаковала наш опорный пункт. Атаки гитлеровцев отбиты. Нашими подразделениями уничтожено 4 орудия, 5 пулеметов и до 600 немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего в Минской области, в начале октября месяца пустили под откос два железнодорожных эшелона с войсками противника. Под сблосками вагонов погибло много немецко-фашистских оккупантов. Другая группа партизан этого же отряда организовала крушение эшелона с автомашинами, следовавшего на фронт. Во время крушения разбито 56 автомашин.

Пленный солдат 3 роты 7 батальона 2 горно-стрелковой румынской дивизии Стефан Арделяну рассказал: «Наша дивизия уже второй раз сражается на фронте. Из осенних боев прошлого года дивизия вышла разбитой и обескровленной. 3 рота потеряла тогда убитыми и ранеными 140 человек. Другие подразделения понесли еще более тяжелые потери. Дивизию отправили на переформирование в Румынию, где мы проблели до конца лета. Перед отъездом на фронт группа солдат нашей дивизии дезертировала. По дороге в Россию из 3 роты сбежали сержант Биде, солдат Троян Тынку и еще два человека. Прямо с марша нас погнали в бой. За первые три дня рота потеряла 60 человек убитыми и ранеными. На родине, прорываясь со мной, многие знакомые мне советовали при первой же возможности сдаться в плен. В тяжелую минуту я вспомнил совет своих друзей и не хочу рискнуть своей головой за Гитлера».

Немецкий карательный отряд учинил зверскую расправу над мирными жителями села Новая Погощ, Орловской области. Гитлеровские разбойники ограбили крестьян до нитки, а их дома и хозяйственные постройки разрушили и сожгли. Из 275 домов в селе уцелел лишь один. Погибло много стариков и детей, не успевших выбраться из горящих домов. За околлицей села найдены изувеченные и изуродованные гитлеровцами трупы восьми женщин и детей. Больше 900 жителей села немецкие каратели угнали на ваторжные работы в Германию.

Ответственный редактор

А. Ломин.

За срыв под'ема зяби к ответственности

На протяжении ряда лет колхоз «Красный путилонец» получал низкие урожаи. В колхозе не хватало семян, чтобы осеменить свою землю. Это получалось вследствие того, что в сельхозартели плохо обрабатывали землю, мало поднимали зяби, этого важнейшего источника высокого урожая.

Ошибки прошлых лет в артели «Красный путилонец» повторяются и в нынешнем году. На 12 октября здесь поднято зяби только 4 га из плана 100 га. Председатель колхоза тов. Нефедов, вместо большевистской борьбы за зябь, ищет оправдания своей бездеятельности, ссылаясь на малое количество лошадей и т. д. На самом же деле если бы тов. Нефедов, с самого выхода решения обкома и облисполкома о под'еме зяби, выделил 40 проц. лошадей было бы вспахано около 60 га.

В этом же колхозе плохо идут и другие дела, особенно вывозка хлеба госу-

дарству. Одано всего 275 центн. из плана 454, а израсходовано на внутрихозяйственные нужды 97 центн., вместо положенных по закону 15 проц.

За срыв под'ема зяби исполком райсовета 12 октября решил поставить вопрос перед общим собранием колхозников о снятии тов. Нефедова с работы председателя колхоза.

До 10 октября не приступали к вспашке зяби и в колхозе «Красный угол». Всего здесь поднято лишь 6 га вместо плана 200 га. Колхоз закончил молотьбу, близок к выполнению хлебобопоставок. Имеются все возможности вести вспашку зяби полным ходом, но председатель колхоза тов. Сууслова выделяет на зябь только 6 лошадей из 20 рабочих.

Зябь — мать высоких урожаев. Выполнить план вспашки зяби обязан каждый колхоз, выделив на эту работу нужное количество лошадей и лучших колхозников.

Плохая работа в дни войны — преступление перед родиной

Колхоз «Путь к социализму» сильно отстает с уборкой и хлебосдачей государству. На помощь колхозникам приехали колхозники из Арх-Кобылинского сельсовета.

Арх-Кобылинские колхозники отдают все силы, чтобы помочь отстающему колхозу «Путь к социализму» с честью закончить уборку, быстрее рассчитаться с советским государством по всем обязательствам. Не повладев рук трудились они с раннего утра до поздней ночи,

выполняя и перевыполняя нормы.

Но вместо того, чтобы брать с передовых товарищей хороший пример, многие колхозники работают по-прежнему расхлябанно — выходят на работу поздно, кончают рано. 4 октября третья бригада (бригадир О. И. Мешков) в числе 50 ч. совсем не вышла на работу. За такое преступное отношение к работе, правление колхоза постановило привлечь бригадира Мешкова к судебной ответственности, групповодок Циплову и Волпил-

лину оштрафовать по 5 трудодней каждую, колхозник К. Юрлову, Л. Туаову, Иадисову, Е. Терехину, Сязову и других — по 2 трудодня.

Костянским колхозникам надо понять, что работать так в грозные дни отечественной войны двоякие позорно и преступно. Всякая, кто отлынивает от своих обязанностей — предаст интересы родины, поможет врагу. Надо немедленно исправить свои ошибки и равняться по передовым колхозам.

В. Модин

Пересмотр дела о «покушении» на Папена

АНКАРА, 6 октября. (ТАСС) Сегодня газета «Улус» опубликовала следующее сообщение: «Первая секция кассационного суда продолжает изучение кассационных жалоб осужденных по делу о поку-

шении. Главный прокурор кассационного суда окончил изучение этого дела. В своем заключении прокурор потребовал отмены вынесенного анкарским уголовным судом решения, вви-

ду того, что он усмотрел в этом решении нарушение некоторых процессуальных норм. Решение первой секции кассационного суда по этому делу ожидается в конце месяца».